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sem texto na margem superior desta página; início da ata a partir desta linha. 

ATA DA 29ª ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA DO CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL GRANDE 
ABC – 20 de abril de 2020. 

Aos vinte dias do mês de abril do ano de 2020, na sede do Consórcio Intermunicipal Grande ABC, 

situada à Av. Ramiro Colleoni nº 05, Vila Dora, Santo André, às 10 horas e 16 minutos, realizou-se 

a Vigésima Nona Assembleia Extraordinária, presidida pelo Excelentíssimo Presidente do 

Consórcio Intermunicipal Grande ABC e Prefeito do município de Rio Grande da Serra, LUÍS 

GABRIEL FERNANDES DA SILVEIRA,  com as participações, por meio de videoconferência, dos 

Senhores Prefeitos dos municípios de Santo André, PAULO HENRIQUE PINTO SERRA, de São 

Bernardo do Campo, ORLANDO MORANDO JUNIOR, de São Caetano do Sul, JOSÉ AURICCHIO 

JUNIOR, de Diadema, LAURO MICHELS, e de Ribeirão Pires, ADLER ALFREDO JARDIM TEIXEIRA. 

Participaram também os senhores Diretor Administrativo e Financeiro do Consórcio, CARLOS 

EDUARDO ALVES DA SILVA, o Diretor de Programas, Projetos e Banco de Dados, GIOVANNI 

ROCCO NETO, e o senhor Secretário Executivo do Consórcio, EDGARD BRANDÃO JUNIOR, que 

lavrou a presente ata. INÍCIO – O Presidente iniciou a Assembleia cumprimentando a todos e 

dando as boas-vindas à Professora Fernanda, da UFABC, para apresentação de um aplicativo para 

identificação de possíveis contaminados para receberem atendimento em suas residências. 

Lançamento do Sistema de Aplicativo para identificação de possíveis contaminados para 

receberem atendimento em suas residências 

A Professora iniciou sua apresentação informando que ela contará com o auxílio do seu aluno 

Diego para apresentar a plataforma desenvolvida pela UFABC e que esta ferramenta foi validada 

por médicos e tem como objetivo, além de auxiliar os próprios médicos, auxiliar também hospitais 

e secretarias de saúde, criando uma central direta de comunicação entre o sistema e as secretárias 

municipais de saúde. O aplicativo recebeu o nome de “COVIDATA”. O aluno Diego explicou que a 

plataforma consiste num questionário online, que identifica se o respondente tem um caso 

suspeito – leve ou grave – de COVID-19; além dos sintomas, o aplicativo também identifica 

localização e esses dados serão armazenados em sistema próprio. Quando a pessoa é suspeita de 

estra infectada, ela pode optar pela opção de receber acompanhamento. O Diego também 

esclareceu que o design do aplicativo foi pensado para ser o mais simples e acessível possível. As 

perguntas utilizadas foram elaboradas pela UFABC, após leitura e estudo de diversas pesquisas 

sobre o COVID-19. Após a resposta do questionário, existem dois cenários: quando a pessoa não é 

suspeita, ela recebe recomendações de higiene, isolamento, dentre outras informações 

importantes sobre o COVID-19; quando há a suspeita, é ofertada a opção de se cadastrar para 

receber acompanhamento, além de também serem disponibilizadas informações sobre a doença.  
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No início do questionário, há um termo de consentimento, no qual o respondente autoriza o uso 

das informações para banco de dados e análise geográfica dos casos. O aluno Diego disse que a 

ferramenta foi desenvolvida inteiramente em ambiente universitário, o que possibilita mudanças e 

inclusões que sejam necessárias, além de terem utilizados apenas recursos gratuitos, então sua 

aplicação será sem custo e as pessoas precisam apenas ter conexão com a internet para utilizar. A 

Professora Fernanda esclareceu que os próximos passos são validar o funcionamento e fazer 

alinhamento com as Secretarias de Saúde dos municípios para que elas possam, também, acessar 

e utilizar os dados que serão levantados pela plataforma. O Presidente questionou se a localização 

do respondente será obtida por GPS, ao que a Professora informou que a identificação será 

através do IP, pois a pessoa poderá usar tanto pelo celular quanto pelo computador, então é mais 

fácil obter essa informação pelo IP. O Secretário Executivo informou que o prazo inicial para 

liberar a aplicação seria no dia 27 de abril. A Professora informou que a logo do app ainda está em 

fase de ajustes, mas a interface do aplicativo seria esta apresentada hoje. O Presidente solicitou 

que o Consórcio prepare um material divulgando como baixar e utilizar o app. No entanto, a 

Professora explicou que não será necessário baixar, somente acessar por um link URL. Num 

segundo momento poderia ser desenvolvido um aplicativo para monitoramento diário e dar 

suporte ao teleatendimento, quando este já estiver implantado. O grupo da UFABC entende que 

nesse primeiro momento, como é somente fase de resposta ao questionário, não faz sentido 

obrigar o usuário a baixar uma aplicação para poder responder. O Presidente agradeceu mais uma 

vez a presença da Professora Fernanda e do aluno Diego e parabenizou pela iniciativa. 

Aquisição de insumos para a Área de Saúde para as 7 Prefeituras, através do Consórcio 

O Secretário Executivo informou que os Secretários de Saúde dos municípios levantaram a 

quantidade de materiais a serem adquiridos e os números são bastante altos. Por isso, o Dr. 

Geraldo Reple, Secretário de Saúde de São Bernardo do Campo, sugeriu que a compra seja feita 

pelo Consórcio, para negociar melhor preço. O Secretário Edgard também informou que todos os 

Secretários estão de acordo em fazer a aquisição pelo Consórcio, cabendo aos Prefeitos 

deliberarem e aprovarem. O Prefeito Auricchio questionou qual seria o prazo de entrega, ao que 

foi informado que, como virá da China, o prazo é de 20 a 30 dias. O Prefeito Auricchio perguntou 

se o Grupo de Trabalho (GT) Saúde está de acordo. O Secretário Executivo informou que sim, que 

foi um levantamento e sugestão dos próprios Secretários que fazem parte do GT. O Prefeito 

Orlando disse que sempre se preocupa quando se fala em trazer da China, pois o prazo é longo, 

além de que muitas coisas da China não têm chegado, então é importante que os Secretários 

façam a sua gestão para que tenha material para cobrir esses 30 dias. O Secretário sugere que 
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sejam feitas algumas compras menores para suporte nesse período, mas que seja feita essa 

compra maior, que virá de navio, não de avião. O Presidente questionou se seria possível o 

transporte por avião, a fim de diminuir o prazo. O Secretário informou que a vinda de navio seria 

no intuito de diminuir os custos; mas de qualquer forma, estando os Prefeitos de acordo, fará as 

cotações inclusive considerando frete por avião. O Presidente sugere fazer uma compra menor, 

com frete mais rápido, para entrega nesse primeiro momento e cobrir as necessidades dos 

municípios até a chegada do navio. O Prefeito Paulo Serra entende que se o GT Saúde já decidiu, 

pode ser feito, claro observando o posicionamento do Prefeito Orlando, para que não contem com 

este material nos próximos 30 dias. O Prefeito Auricchio está de acordo. O Prefeito Lauro 

questionou quanto ficaria para cada município, ao que o Secretário esclareceu que por enquanto 

levantaram somente as quantidades, a fim de elaborar os orçamentos. O Prefeito Orlando disse 

que se o GT está de acordo, podem prosseguir com as cotações para fazer a compra. Os demais 

Prefeitos endossaram a decisão. 

Reavaliação das medidas restritivas para atividades econômicas 

O Secretário Executivo informou que este tópico foi incluído diante da importância da discussão 

após o novo decreto do Governador prorrogando o isolamento ate dia 10 de maio. O Prefeito 

Orlando informou que em São Bernardo do Campo o sistema de saúde já esta “estrangulado” e já 

é o 3º município do estado com o maior número de infectados; por isso, ele entende que é 

necessário manter como está, seria até incoerente flexibilizar nesse momento. O Prefeito 

Auricchio disse que só os números de São Bernardo do Campo já obrigariam, no ponto de vista 

regional, a manutenção da quarentena; ele entende que a situação de São Bernardo demonstra o 

quanto isso ainda vai evoluir e que os casos não ficarão concentrados naquele município, pois tem 

um fluxo muito grande de moradores entre as cidades da região. Na opinião do Prefeito Auricchio, 

não convém sair do decreto do Governador, é muito temerário e arriscado por enquanto. O 

Prefeito Kiko disse que manteve a quarentena bem rigorosa, embora tenha recebido diversos 

mandados de segurança, apenas um foi para frente; ressalta que já houve complicação judicial 

para quem quis flexibilizar de alguma forma. O Prefeito Paulo Serra concorda que ainda é difícil 

fazer uma flexibilização maior, acredita apenas que tem algumas categorias, muito pontuais, que 

seria possível pensar em uma flexibilização; sugere que não seja anunciada nenhuma abertura por 

enquanto, mas montar um grupo para discutir a retomada e medidas a serem adotadas, pois 

entende que as pessoas precisam ter alguma perspectiva, sinalizar que isso está sendo estudado. 

Outro receio manifestado pelo Prefeito Paulo Serra é que a necessidade de isolamento caia em 

descrédito e, por isso, fique cada vez mais difícil manter o isolamento social. O Prefeito Lauro 
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manifestou acordo com o Prefeito Paulo Serra, pois estão pedindo que as pessoas fiquem em casa, 

mas não estão atingindo nem 50% da população praticando o isolamento; ele entende que 

precisam adotar uma postura única em relação às coisas que geram grande aglomeração, como 

shoppings, igrejas, convenções etc., mas precisam trabalhar juntos nos outros setores, pois já caiu 

muito a parcela da população que apoia a manutenção do isolamento. Informou que em Diadema 

está pensando em determinar o uso de máscara nos comércios e locais que estão abertos e fazer a 

fiscalização nesse sentido, quem não estiver observando todas as medidas e o uso dos EPIs, serão 

autuados. O Prefeito Lauro disse, ainda, que em Diadema já tem bastante ocupação de UTI e 

entrada de pacientes entubados, mas que os leitos de média e baixa complexidade ainda está com 

fluxo normal. O Prefeito Kiko disse que Ribeirão Pires está entre os municípios que tem maior 

percentual da população aderente ao isolamento social. Na opinião dele, flexibilizar abre espaço 

para questionamentos e pressionar para flexibilizar ainda mais. O Prefeito Orlando acha que é 

interessante fazer um grupo para estudar as medidas, ainda sem prazo para adota-las, e 

apresentar esse estudo para o Governo do Estado, para que eles se posicionem; sugeriu que seja 

solicitada uma reunião para tratar desse assunto no próximo dia 27 de abril. O Prefeito Auricchio 

perguntou se esse estudo seria para levantar as medidas a serem adotadas após o dia 10 de maio, 

ao que o Prefeito Orlando disse que entende que não, que o prazo seria apenas o de apresentação 

ao Governo do Estado, em 27 de abril, e eles decidiriam quando implantar. O Prefeito Paulo Serra 

concorda com o proposto, pois entende que o maior problema é não ter nenhuma perspectiva, 

então apresentar esse estudo ajudaria nisso. Disse que já fez um o estudo com o pessoal de Santo 

André e ele está bastante adiantado, poderia auxiliar na elaboração do que será apresentado ao 

Governo do Estado, sem data para implantação e informando que foi feito em parceria com a 

sociedade civil e categorias da região. O Prefeito Orlando, então, pediu que cada Prefeito indique 

um representante do seu município para montar esse grupo. As indicações foram: Sr. Evandro 

Banzato, por Santo André, Sr. Fernando Longo, por São Bernardo do Campo, Sr. Bruno Vassari, por 

São Caetano do Sul, Dr. Fernando Machado, por Diadema, Sr. Rodrigo Marcon, por Mauá, Dra. 

Rosângela, por Ribeirão Pires e Dr. Nilton, por Rio Grande da Serra. O Presidente informou, então, 

que solicitará uma agenda ao Vinholi e soltará uma nota informando da criação de grupo para 

estudo das medidas de ativação econômica. Os Prefeitos alinharam, ainda, que a primeira reunião 

do grupo fica agendada para quarta-feira, dia 22 de abril, às 10hs. 
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Autorização para Jornalistas e Profissionais de Imprensa poderem receber a vacina  

O Presidente iniciou este tópico, informando que a autorização para serem incluídos na campanha 

de vacinação foi apresentada pela própria associação dos jornalistas. Todos os Prefeitos 

aprovaram a inclusão da classe nesta fase da vacinação. 

CROS REGIONAL (Estado e os 7 Municípios) com disposição dos leitos para clínica médica e UTIs 

no Sistema COVID-19 

O Secretário Executivo informou que esta foi uma pauta levantada em reunião com os Secretários 

de Saúde dos municípios, com a participação do Governo do Estado. Esclareceu que o objetivo 

principal da discussão é que os municípios com maior dificuldade, que são os menores, possam 

encaminhar os infectados para unidades de tratamento de outros municípios. O Prefeito Orlando 

entende que havendo participação do Estado está de acordo. O Prefeito Auricchio também 

concorda. Demais Prefeitos questionaram se o GT Saúde está de acordo, ao que o Secretário 

Executivo informou que sim. Os Prefeitos, então, deliberaram que seja feito conforme discutido 

pelo GT Saúde. 

Informes 

O Presidente informou que conseguimos esse resultado inédito junto ao TJSP, que autorizou a 

suspensão de pagamento dos precatórios até setembro deste ano. Ressaltou que em reunião com 

a Frente Nacional de Prefeitos (FNP), o Consórcio foi citado como exemplo. O Diretor 

Administrativo e Financeiro destacou que, inclusive, vários Prefeitos solicitaram a peça 

apresentada ao TJSP, para tentarem obter uma medida extensiva nesse sentido. Esclareceu que 

também já estão articulando medidas junta ao CNJ, mas a decisão já está validada e a suspensão 

de pagamentos está mantida até setembro/2020. Se necessário, em setembro, conseguimos pedir 

a prorrogação da medida, a depender da situação econômica. O Secretário Executivo informou 

que na quarta-feira, dia 22 de abril, darão inicio ao “Drive-Thru Solidário”, para receber doações 

de alimentos e itens de higiene; além disso, também foi criada uma conta para receber doações 

em dinheiro. O Diretor Administrativo, Carlos Eduardo, informou que foi acordado com as 

Secretarias de Assistência Social dos municípios que o for arrecadado será distribuído aos Fundos 

de Solidariedade dos municípios. O Secretário informou que foi consolidada a parceria com a 99 

Tecnologia e os vouchers de desconto serão encaminhados ainda hoje às Prefeituras. O Presidente 

informou que fica agendada a próxima Assembleia para o dia 27 de abril de 2020, às 10 horas, já 

com a participação do Sr. Vinholi.  

ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por cumprida a ordem do dia e 

encerrou a 29ª Assembleia Extraordinária às 11 horas e 25 minutos. A presente ata, após lida e 
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achada conforme, vai assinada pelos Excelentíssimos Senhores Prefeitos. Eu, Edgard Brandão 

Junior, Secretário Executivo do Consórcio, digitei, conferi e assino abaixo. Região do Grande ABC, 

em 20 de abril de 2020.  Prefeitos presentes na 29ª Assembleia Extraordinária. 

 
 
 
LUÍS GABRIEL FERNANDES DA SILVEIRA 
Presidente 
Prefeito do Município de Rio Grande da Serra 
 
 
 
LAURO MICHELS 
Vice-Presidente 
Prefeito do Município de Diadema 
 
 
 
PAULO HENRIQUE PINTO SERRA 
Prefeito do Município de Santo André 
 
 
 
ORLANDO MORANDO JUNIOR 
Prefeito do Município de São Bernardo do Campo 
 
 
 
JOSÉ AURICCHIO JUNIOR 
Prefeito do Município de São Caetano do Sul 
 
 
 
ADLER ALFREDO JARDIM TEIXEIRA 
Prefeito do Município de Ribeirão Pires 
 
 
 
EDGARD BRANDÃO JUNIOR 
Secretário Executivo 
_____________________________________________________________________________ 
Nota: Abaixo da linha supra não fazem parte quaisquer termos constantes na Ata da 29º Assembleia Extraordinária do Consórcio Intermunicipal 
Grande ABC. 


